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会 議 録

会議の名称 令和４年度第３回本庄市介護保険運営協議会

開 催 日 時 令和５年２月７日（火）
午前・午後 １時３０分から

午前・午後 ２時０５分まで

開 催 場 所 本庄市役所 ６階 大会議室

出 席 者

運営協議会：巴委員、堀口委員、境野委員、萩原委員、森委員、髙橋委員、

薗部委員、竹内委員、太田委員、大屋委員、金井委員、須藤委

員、山形委員、五十嵐委員、平木委員

事 務 局：山田福祉部長

介護保険課：武政課長、土屋課長補佐、山口係長、金子専門

員、小山主査

地域福祉課：小沢課長、舩樹係長、小柏主任

株式会社ぎょうせい：廣田主任研究員

欠 席 者 なし

議 題

（次 第）

１ 開会

２ 新委員紹介

３ 会長あいさつ

４ 議題

審議事項

（１）介護予防・日常生活圏域ニーズ調査及び在宅介護実態調査の回収

状況について

（２）団体アンケート案について

（３）事業所アンケート案について

報告事項

（１）地域密着型サービス事業者の公募結果について

（２）地域密着型サービスについて

５ その他

６ 閉会

配 付 資 料

・次第

・資料１ アンケートの実施概要

・資料２－１ 高齢者福祉計画及び介護保険事業計画 関係機関・団体

アンケート送付先一覧

・資料２－２ Ａ票 福祉団体・ボランティア団体・ＮＰＯ法人等対象

・資料２－３ Ｂ票 ケアマネジャー対象

・資料３－１ 在宅生活改善調査

・資料３－２ 居所変更実態調査

・資料３－３ 介護人材実態調査（施設系・通所系事業所対象）

・資料３－４ 介護人材実態調査（訪問系事業所対象）

・資料３－５ 介護人材実態調査票職員票

・資料３－６ 本庄市介護保険事業所調査へのご協力のお願い

・資料４ 令和４年度地域密着型サービス事業者公募について

・資料５－１ 地域密着型サービス事業所指定・更新・廃止状況
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・資料５－２（修正版）地域密着型サービス利用状況一覧

主 管 課 福祉部介護保険課

会 議 の 経 過

発 言 者 発言内容・決定事項等

司会 １ 開会

令和４年度第３回本庄市介護保険運営協議会を始めさせていただきます。

本日司会進行を務めさせていただきます介護保険課の土屋と申します。どう

ぞよろしくお願いいたします。

司会 ２ 新委員紹介

開会に先立ちまして、新委員をご紹介いたします。名簿をご覧ください。

第１号委員の民生・児童委員として選出されておりました茂木秀夫委員が退

任され、新たに後任として、本庄市民生委員・児童委員協議会理事の森米子

委員が就任されました。自己紹介を兼ねて一言お願いいたします。

委員 初めまして。森米子と申します。どうぞよろしくお願いいたします。

藤田・仁手地区の民生委員の会長となりました関係で指名されたのかと思い

ます。重責に十分耐えられるか心配はございますが、一生懸命勉強してまい

りたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。

司会 ありがとうございました。

３ 会長あいさつ

それでは開会にあたりまして、髙橋会長からご挨拶をお願いいたします。

会長 委員の皆様、お忙しいところお集まりいただきありがとうございます。

３回目ということでございますけれども、前回第２回目の運営協議会のと

きに出ましたアンケート内容に対する意見について、その後事務局と正副

会長とで調整いたしましたところ、議案どおり進めることになりました。

今日は３回目ということで、新たなアンケートの内容が組み込まれていま

す。２月になり年度末近くになりまして、先週は児玉郡市の在宅医療・介

護連携推進協議会がございました。来月には包括支援センターの運営協議

会もあります。この中にも複数の委員になられている方もいらっしゃると

思います。

それでは今日はこれからスムーズに会議を進行したいと思います。よろ

しくお願いします。

司会 ありがとうございました。

議題に入ります前に、本日の資料の確認をさせていただきます。

●配布資料確認

不足等がございましたらお申し付けください。よろしいでしょうか。
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本日は全員の方に出席いただいております。欠席者はございません。

本庄市介護保険運営協議会の委員定数につきましては、本庄市介護保険

条例第１４条第１項により、１５名となっております。本日の出席委員は

１５名でございますので、２分の１以上に達しております。条例第１６条

第２項の規定に基づき、本会議は成立しておりますことをご報告申し上げ

ます。

司会 ４ 議題

それでは議題に入ります。議長は介護保険条例第１６条第１項の規定に従

い、会長にお願いいたします。

会長 議事進行につきまして、皆様のご協力をお願いいたします。

それではまず、議事録署名人の指名を行いたいと思います。名簿順で本日

は須藤茂光委員と山形やよゐ委員にお願いしたいと思います。よろしいでし

ょうか。よろしくお願いします。

審議事項

（１）介護予防・日常生活圏域ニーズ調査及び在宅介護実態調査の回収況に

ついて

それでは議題（１）介護予防・日常生活圏域ニーズ調査及び在宅介護実態

調査の回収状況について、事務局からの説明をお願いします。

事務局

（受託事業者）

●資料１に基づき、介護予防・日常生活圏域ニーズ調査及び在宅介護実態調

査の対象者、配布数、回収数、回収率等について説明。

会長 はい、ただいまの説明についてご意見やご質問はありますか。

会長 在宅介護実態調査の対象者が要支援１から要介護５の認定を受けた６５

歳以上の市民とありますが、要介護５の認定を受けた方はこの中にどのくら

いいらっしゃいますか。

事務局 申し訳ございませんが、アンケートを依頼した数については手元にデー

タを用意してありません。

会長 依頼した数よりも回収できた数を知りたいです。なぜかというと、この中

で介護認定審査会委員をやっておられる方もいらっしゃると思いますが、要

介護５の方はこういうアンケートに実際に回答し返送できるのかという疑

問がわいたわけです。○○委員さんどうですかね。

委員 はい。確かに要介護４、５になってきますと、こういったものに回答する

のは困難となってくると思います。それからもう１つ、要支援１、２の認定

者がどちらにも入っていますが、これは重なってアンケートを出してはいな

いのですか。

事務局 対象については、表記上被っているように見えますが、実際にお願いした

方については重複していません。また、先ほど会長からのご質問で、回答し

ていただいた要介護５の方につきましては、今現在集計しているということ
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で、まだそこまでの詳細は把握できていないということでお答えさせていた

だいてよろしいですか。

事務局

（受託事業者）

はい、そうです。

事務局 申し訳ございませんが、次回の報告の際に詳細をご説明させていただくと

いうことでお願いします。また、回答にあたっては、本人だけでなく実際に

介護されている方やご協力いただける方に、その本人の立場になって回答し

ていただくという方法もとっております。

会長 どういう形にせよ、介護度の分類によってどのくらいの回答が得られるか

ということをきちんと出していただくことが必要だと思います。

他に何かご質問はありますか。よろしいですか。

（２）団体アンケート案について

それでは次に、議題（２）団体アンケート案について、事務局から説明を

お願いします。

事務局

（地域福祉課）

●資料２－１、２－２に基づき、団体アンケートの送付先、送付スケジュー

ル、アンケート内容等について説明。

事務局

（介護保険課）

●資料２－３に基づき、アンケート内容等について説明。

会長 ただいまの説明について、何かご質問やご意見はありますか。○○委員。

委員 資料２－１の団体アンケート送付先一覧のところで、ＮＰО法人Ｎо.

１５、２３に関しまして、代表者が同じ名前なのですが、そのあたりはど

のような基準で選定をされたのかということと、仮にこのまま送付した場

合に同じ代表が答えるのか、内容によってやっている取り組みが違うので

問題ないということでしょうか。そのあたりを少し説明していただけます

か。

事務局 まずＮＰО法人につきましては、埼玉県のホームページに登録がされてい

るＮＰО法人の中で、高齢者の関係で取り組んでいる法人を抽出させていた

だいております。代表者が重複する団体もあるのですが、○○委員がお察し

のとおり各団体によって取り組んでいる内容は異なるかと思いますので、そ

の団体として回答していただきたく、あくまでも団体に対して送付すること

を事務局は考えております。

委員 はい。

会長 他に何かご質問ありますか。

それでは、事務局説明のとおり、了承することにご異議ございませんか。

委員 異議なし。

会長 異議なしとのことですので、団体アンケート案については了承されまし

た。
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（３）事業所アンケート案について

次に、議題（３）事業所アンケート案について、事務局から説明をお願い

します。

事務局

（介護保険課）

●資料３－１、３－２、３－３、３－４、３－５に基づき、各アンケート

の目的、対象、送付先、依頼方法、アンケート内容等について説明。

会長 ただいまの説明について、何かご質問ありますか。

資料３－６についての説明についてはよろしいですか。

事務局 失礼いたしました。資料３－６につきましては、先ほどご説明させていた

だきました調査につきまして、こちらは紙ですが、実際はＥｘｃｅｌファイ

ルという形で送らせていただきます。その際にご案内する依頼文として、資

料３－６を付けて各事業所に依頼したいと考えております。また、事業所の

負担を踏まえまして、場合によってはこの依頼文を細かく切り分けて、対象

となる事業所向けに依頼をさせていただきたいと考えています。調整はした

ものの、複数の調査をお願いせざるを得ない事業所につきましては、資料３

－６のような形ですべての調査を説明する依頼文を送らせていただくこと

になろうかと考えております。

会長 はい、他に何かご質問はありますか。○○委員。

委員 この用紙ではなくてメールで送るので、特に資料３－３などについては文

字を打ち込む量が多いので、そのあたりは打ち込みやすいようになっている

ものということでよろしいですか。これに記入するのは小さすぎると思いま

す。特にこの資料３－３などについては文字が小さいので、メールで送る場

合打ち込みやすい大きさで送られるということでよろしいですか。

事務局 電子ファイルになりますので、拡大などは可能かと思いますので、お答え

いただく方がやりやすいようにしていただけます。

会長 他に何かご質問ございますか。はい、○○委員。

委員 プルダウンで選択肢が選べるようになっているのですか、それとも自分で

すべて打ち込むようになっているのですか。

事務局

（受託事業者）

選択肢があるものとないものがあります。選択肢があるもので選択できる

ようになっているものと、都合上できなかったものがあります。資料３－３

についてはすべて選択肢でのご回答をお願いしているものですので、プルダ

ウンで設定しています。資料３－１の利用者票については、１つの回答欄に

２つ以上の選択肢を回答していただく箇所があります。具体的に言いますと

問２－４、問３－２などになりますが、これらは選択肢が１つに限られるも

のではありませんので、それぞれカンマで区切って入力をお願いすることに

なります。したがいまして、それぞれの調査で１つを選択という形には必ず

しもなっていないのですが、極力事業所の皆様方の負担を軽減した形でファ

イルを作成しておりますので、ご理解をいただきたいと思います。
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会長 他に何かございますか。それでは事務局の説明のとおり了承するというこ

とでご意義ございませんか。

委員 異議なし。

会長 異議なしとのことですので、事業所アンケートについては了承されまし

た。

報告事項

（１）地域密着型サービスについて

次に報告事項（１）地域密着型サービス事業者の公募結果について、事務

局より説明をお願いします。

事務局 ●資料４に基づき説明。

会長 応募なしということですね。ただいまの報告について、何かご質問やご意

見はございますか。ないようですので次にまいります。

（２）地域密着型サービスについて

報告事項（２）地域密着型サービスについて事務局から説明をお願いしま

す。

事務局 ●資料５－１、５－２（修正版）に基づき説明。

会長 ただいまの報告についてご意見やご質問はございますか。ないようです

ので、本日の議題については終了といたします。

それでは進行を事務局にお返しします。

司会 ５ その他

ありがとうございました。

次に次第５その他でございますが、委員の皆様、または事務局から何かご

ざいますか。

ないようでしたらご連絡をさせていただきます。次の運営協議会の開催予

定について、令和５年度第１回ということで、令和５年５月２９日（月）に

こちらの会場での開催を予定しております。皆様のご出席をお願いいたしま

す。

他に何かございますか。

特にないようですので、これで本日の日程はすべて終了いたしました。

最後に、閉会のあいさつを堀口副会長よりお願いしたいと思います。

副会長 ６ 閉会

皆様お疲れ様でございました。これをもちまして令和４年度第３回本庄市

介護保険運営協議会を閉会といたします。ありがとうございました。


